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Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε από το αφοα στις 29/03/26.

Περιεχόμενο

Τεράστιες διαδηλώσεις σε ΗΠΑ και Ηνωμένο Βασίλειο

Κόντρα στον πόλεμο, τον ρατσισμό και την ακροδεξιά.

Πάνω από οκτώ εκατομμύρια άνθρωποι βγήκαν στους δρόμους των ΗΠΑ για τις διαμαρτυρίες «No
Kings» σε όλη τη χώρα. Αυτό είναι το τρίτο τέτοιο κάλεσμα σε κινητοποίηση – μέρος ενός κινήματος
αντίστασης που ξεκίνησε το 2025 ενάντια στον αυταρχισμό του προέδρου Τραμπ και της κυβέρνησής
του. Κεντρικά ζητήματα ήταν η εναντίωση στον πόλεμο κατά του Ιράν όπως και η
αντιμεταναστευτική βία του ICE.

Πάνω από 3.200 διαμαρτυρίες προγραμματίστηκαν σε όλη τη χώρα– ίσως η μεγαλύτερη μαζική
κινητοποίηση στην ιστορία των ΗΠΑ – καθώς και σε περισσότερες από δώδεκα άλλες χώρες, οι
οποίες οργανώνονται από ένα δίκτυο ακτιβιστικών ομάδων, εργατικών σωματείων και άλλων λαϊκών
οργανώσεων βάσης.

Την προηγούμενη φορά, υπολογίζεται ότι 7 εκατομμύρια Αμερικανοί συμμετείχαν στις 2.100
διαμαρτυρίες της 18ης Οκτωβρίου 2025, σπάζοντας όλα τα προηγούμενα ρεκόρ. Οι πρώτες
διαμαρτυρίες «No Kings» οργανώθηκαν πέρσι ώστε να συμπέσουν με τη στρατιωτική παρέλαση που ο
Τραμπ αποφάσισε να πραγματοποιήσει στα γενέθλιά του, στις 14 Ιουνίου. Από τότε, το φιλειρηνικό
κίνημα κερδίζει συνεχώς δυναμική.

Μια δημοσκόπηση αυτόν τον μήνα διαπίστωσε ότι η πλειονότητα των ψηφοφόρων αποδοκιμάζει τις
μεταναστευτικές πολιτικές του προέδρου, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης του ICE που έχει
οδηγήσει σε θανάτους πολιτών, τον πόλεμο στο Ιράν και τον χειρισμό της οικονομίας.

Οι διοργανωτές δήλωσαν μέσω της ιστοσελίδας τους: «Η κυβέρνησή στέλνει μασκοφόρους
πράκτορες στους δρόμους μας, τρομοκρατώντας τις κοινότητές μας. Στοχοποιούν οικογένειες
μεταναστών, προβαίνουν σε συλλήψεις και κρατήσεις χωρίς εντάλματα. Απειλούν να καταργήσουν
εκλογικά αποτελέσματα. Διαλύουν την υγειονομική περίθαλψη, την περιβαλλοντική προστασία και
την εκπαίδευση… Παραποιούν εκλογικούς χάρτες για να φιμώσουν τους ψηφοφόρους… Ξοδεύουν
δισεκατομμύρια από τους φόρους μας σε πυραυλικά πλήγματα στο εξωτερικό, ενώ ταυτόχρονα
ανεβάζουν το κόστος ζωής και μοιράζουν τεράστια δώρα σε δισεκατομμυριούχους συμμάχους τους.
Ο πρόεδρος πιστεύει ότι η εξουσία του είναι απόλυτη. Αλλά στην Αμερική, δεν έχουμε βασιλιάδες –
και δεν θα υποχωρήσουμε μπροστά στο χάος, τη διαφθορά και τη σκληρότητα».

Την ίδια ώρα, η μεγαλύτερη αντιρατσιστική διαμαρτυρία στην ιστορία του Ηνωμένου Βασιλείου
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο στο Λονδίνο, παραλύοντας τους κεντρικούς δρόμους της βρετανικής
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πρωτεύουσας.

Η πορεία της συμμαχίας Together, με βασικό σύνθημα την ενότητα ενάντια στην ακροδεξιά,
συγκέντρωσε μισό εκατομμύριο διαδηλωτές και έφερε μαζί όλες τις προοδευτικές δυνάμεις της
χώρας, από το αντιπολεμικό κίνημα υπέρ της Παλαιστίνης μέχρι το περιβαλλοντικό κίνημα, και από
το συνδικαλιστικό κίνημα μέχρι το κίνημα για τα δικαιώματα των τρανς ατόμων, υπογραμμίζοντας
την προϋπόθεση των διαθεματικών αγώνων για να αντιμετωπιστεί η άνοδος της ακροδεξιάς.

Η εμφάνιση και η άνοδος του Reform, οι ρατσιστικές πορείες του προστατευόμενου του Elon Mask,
Tommy Robinson που κάθε φορά γίνονται μεγαλύτερες, τα πογκρόμ εναντίον μεταναστών και τα
εθνικιστικά παραληρήματα με την ανάρτηση βρετανικών σημαιών σε δημόσιους χώρους, η υιοθέτηση
αντιμεταναστευτικών και αντιλαϊκών πολιτικών από την κυβέρνηση του Labour, όλα αυτά μαρτυρούν
την πορεία εκφασισμού της χώρας.

Η διαδήλωση έδειξε πως ο αγώνας ενάντια στην ακροδεξιά μπορεί, ακόμα, να κερδηθεί στον δρόμο,
αλλά έδωσε και ελπίδες πως αυτή η νίκη μπορεί να αποτυπωθεί και εκλογικά σε επερχόμενες
εκλογικές αναμετρήσεις, όπου οι Βρετανοί ψηφοφόροι θα κληθούν να περιορίσουν τα ποσοστά της
δεξιάς και ακροδεξιάς.

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία
2020-2029, 2026, αφοα, Κοινότητα Αγώνα (Ομάδα), Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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